Ionty

= elektricky nabité částice chemických látek

· vznikají odevzdáním nebo přijímání valenčních elektronů

kationty:

· kladně nabité ionty

· tvoří je kovy a vodík

· mají malou elektronegativitu

· elektrony odevzdávají

· odevzdají jich zpravidla tolik, kolik jich mají ve valenčním orbitalu

I.A – odevzdají 1e- ( H+, Li+, Na+, K+
II.A – odevzdají 2e-(Be2+, Mg2+, Ca2+, Ba2+
II.A – odevzdají 3e- ( B3+, Al3+

anionty:

· záporně nabité ionty

· tvoří je nekovy

· mají velkou elektronegativitu

· elektrony přijímají

· přijímají jich zpravidla tolik, kolik jim chybí v poslední vrstvě do 8

V.A – přijímají 3e- ( N3-, P3-
VI.A – přijímají 2e- ( O2-, S2-
VII.A – přijímají 1e- (F-, Cl-, Br-, I-

vznik iontů – rovnice



schéma:

Mg0 – 2e- → Mg2+ 

S0 + 2e- → S2-
